

# 喜? 烦? 大学刚毕业抱回岁半娃

孙子身份如何证明? 儿子情事如何延续? 岳阳这家人很烦心



张国和刘丽大学合影。

文、图：今日女报 / 凤网记者 陈炜

48岁的陈爱红没想到，“乖乖崽”张国大学毕业一回家就给她来了个“大惊喜”——带了一个快两岁大的孙子回家！只是，孩子的母亲却从此没了消息。如今，孙子即将3岁，却因为“黑户”身份可能无法上幼儿园。经商议，最好的办法还是“找回孩子的母亲，尽快结婚”。儿子两次前往女友“住址”寻找、向警方求助、四处张贴寻人启事……当他好不容易找到女友时，却发现事情并不那么简单……

## 大学毕业时，他带了儿子回家

48岁的岳阳人陈爱红近来有些焦虑，再过8个月，她将满三岁的孙子贝贝（化名）就要读幼儿园，但问题是：孙子是“黑户”。

孙子为何至今没有落户？陈爱红说：“不是不想，是孙子‘来’得太突然！”

5月15日上午，长沙市火车南站。陈爱红告诉今日女报 / 凤网记者，过去四年，儿子张国（化名）在河南省开封市一所重点大学读书。虽然，被她视为“乖乖崽”的张国起初并不乱花钱，但自2012年6月起，他渐渐开始出现异状——“每月千元的生活费翻倍”，“寒暑假不回

家，说要打工挣学费”，“不回家过春节”……其间，面对陈爱红的几次询问，张国大多解释称“和朋友一起学习创业，太忙”。母子之间，差不多有16个月没有见面。

直到去年6月11日，事情的真相才渐渐浮出水面。

当天，陈爱红接到儿子张国打来电话说，次日将乘火车返回老家岳阳市平江县。但之后，儿子支支吾吾说的话让陈爱红开始听不懂。

“妈，我回来的时候你别骂我，也别打我。”

“……我知道错了，我以后会努力做到最好。”

## 变“奶爸”，男大学生很无奈

凭空多了个孙子，这突来的“惊喜”不只是让陈爱红犯了愁，更多的还是疑惑孩子的母亲是谁？她在哪？为何没出现？

5月15日下午，张国在电话里向今日女报 / 凤网记者回忆起自己从学生转变成为人父的经历。

原来，张国读大学不到半年就和同班同学刘丽（化名）有交往。情侣关系确定不久，两人就在校外租房子过起了同居生活。2012年3月，体感不适的刘丽去医院做检查时，一份怀有身孕的诊断书让这对情侣顿时慌了神。

人流，成了这对年轻情侣最初商议后的唯一选择，但之后医生开具的“患者子宫内膜异位，人流或致不孕”的医疗报告让两人难以抉择。

最终，张国决定让女友把孩子生下来。

“从她怀孕第三个月起，日子就过得很艰难了。”张国说，那时，最让他犯难的就是缺钱。“租房子、养身体，隔不久还得做孕检，哪一样都要花钱。”为此，张国只得以“和朋友创业”为由向家里要钱，生活费也由此多了一倍。

为了不引起老师和同学的怀疑，张国只得托人伪造刘丽身患重病需要疗养半年的病历书。

张国告诉今日女报 / 凤网记者，在孩子出生后的最初三个月，日子过得更艰难了。“当时，她在坐月子，几乎做不了什么事，我也不敢让她做。所以，照顾孩子的事基本上都由我一个人做。”

买奶粉、换尿布、给孩子洗澡……初为人父又没人

陈爱红有种不好的预感，但还没来得及询问，张国就挂断了电话，之后电话一直不接。听到儿子事先打的“预防针”，又联想到儿子“创业”期间开销翻倍的经历，陈爱红只以为儿子在外面欠了巨额外债。

次日，陈爱红夫妇在平江县汽车站等到儿子时，却发现张国手中还抱着个一岁多的小孩。他们还没来得及问，小孩已经摇着小手咿呀地直喊着“爷爷”、“奶奶”。

这天，年近五旬的夫妇突然迎来抱孙的“幸福”；这天，已为人父的张国年仅22岁，刚大学毕业。

指点帮忙的张国只得通过网络一点点地学。

为了不耽误两人的学业，张国还不得不按时回校上课，经常帮女友“答到”，有时，还要完成双人份的作业。这样的日子，他一直坚持到大四上学期。

2014年5月，孩子一天天长，两人却即将毕业，未来怎么办？

毕业后就结婚，是刘丽最初的想法。可是，“她希望我陪她留在河南，而我家希望我回老家工作，我也想呆在老家。”张国说，由于意见不合，两人从商议、争吵到陷入僵局，再至冷战。

自感“让女友失望”的张国最终只得无奈地提出：“愿意抚养孩子长大，给予刘丽补偿费两万元，并允许刘丽定期看望小孩。”刘丽最终同意了，也收了钱。

## 欲给小孩落户，唯与女友结婚

大学毕业一个多月后，刘丽消失了。

“一开始是关机，之后是停机，最后就成了空号。她也没有主动联系过我。”张国说，起初以为刘丽出了意外，想将她找回，但除了知道女友“家住河南省安阳县”外，其他的一概不知。

2014年10月10日，是张国和刘丽相恋四周年的纪念日。张国找到安阳县当地公安局，希望通过户籍管理系统找到女友的住址。结果发现，和刘丽同名的女子有上千人，而要想核对照片信息，他必须开具证明、办理手续。

三个月后的2015年1月3日，在儿子满两岁的前一天，拿齐所有证明的张国再次来到安阳县，但又再次失望。“全部核对了一遍，没有一张照片像的。”之后的三天，他在大街小巷到处张贴寻人启事，均无结果。最后，他只得返回老家。

## 再见女友，她已订婚

“听说你前女友也要结婚了，你作何感想？”今年4月的一天，同学在班级微信群里的一句调侃，让张国顿时激动不已。通过一番打听，张国要到了刘丽的新电话号码，也知道了她的具体住址。

原来，刘丽的家的确在安阳，只不过不是安阳县，而是安阳市。张国连电话都顾不上打，便直奔刘丽的家，想给她个惊喜。

可见到刘丽后，张国被她一句“我已经订婚了”给惊呆了。原来，刘丽今年2月通过亲戚介绍认识了现在的未婚夫，刚订婚不久。

当天，经两人细细交流，张国愈加感到后悔。“她的手机在毕业后不久就被偷了，因为记不起我的号码，不知道我家的住址，也没保存备份其他同学的电话号码，所以一直没法联系。她当时特意给我QQ留了言，留下了新换的号码，但那段时间我一直没上线。”

其间，张国将孩子至今未能落户的消息告诉刘丽。“她很着

急，看得出对孩子还是很在乎的。”张国说，只是她对“偷偷领证结婚，等孩子落户后可配合离婚”的建议，有些犹豫。因为，那样做的后果是，刘丽的户籍资料会改为“离异未婚”，如果她的家人和未婚夫知道了，可能带来麻烦。

与此同时，国国的父母也有着难言的苦恼。陈爱红告诉今日女报 / 凤网记者，自从去年6月把孙子接回家后，周围的邻居难免背后议论。随着时间的推移，各种流言也就渐渐传开。“有人还说是别人的私生子，我儿子患有不育症，小孩是领养的。”陈爱红说，面对流言蜚语，爱面子的她没有理会，也没有解释，“因为也的确不好说”。但，陈爱红也从来没想到要把孙子交给孤儿院抚养。

只是，有些问题，陈爱红一家不得不面对。比如小孩如何落户。“由于是未婚生子，孩子的母亲当时又找不到，一直办不下来。”陈爱红说，一家人思来想去，最好的办法还得找回孩子的母亲刘丽，结婚。

就在这时，大学微信班级群里的一句调侃让张国重新燃起了找回刘丽的希望。

对于刘丽的艰难抉择，张国直言表示理解：“我当然希望她能答应，但如果不同意我也不勉强，毕竟我也不希望看到她和未婚夫感情破裂。”张国同时向记者表示了非常后悔的心情：“说到底，都是因为我的疏忽，不够坚持，我们才没有走到一起。我不知道她是否会为了孩子落户和我结婚，但我很想和她在一起。同样的错误，我不想再犯。”

而陈爱红则向记者表示：“不管她愿不愿意和儿子结婚，反正我们都认她这个儿媳妇，至少曾经是。”

5月15日下午，今日女报 / 凤网电话联系了刘丽，对方告知“正在考虑，不便透露”。

## 岳阳一派出所为白血病女孩募捐

今日女报 / 凤网讯（通讯员徐龙）日前，岳阳市公安局君山分局良心堡派出所组织全所民警、协警为良心堡镇友谊村一名患白血病的女孩捐款，献上自己的一份爱心。4月20日10时许，该派出所民警从网上得知该镇友谊村一名20岁的女孩杨慧于4

11日被诊断为急性淋巴细胞白血病L2（高危），急需医疗费用约80万元的消息后，该派出所所长沈文欣立即组织全所民警、协警为杨慧捐款，贡献自己的一份力量。捐款结束后，民警又马上赶到杨慧的家中，将募集到的善款10000元交到其爷爷手中。